

ИНФОРМАЦИЯ ОТ ДЕТСКИ ГРАДИНИ, УЧИЛИЩА, РУО - КЮСТЕНДИЛ
ЗА ЦЕЛИТЕ НА ПОДГОТОВКА НА ГОДИШЕН ДОКЛАД 2022 ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

1	2	3	4
№	Наименование на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор по мярката за изпълнение на политиката по БДП
1.1.	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчетане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка		
1.1.4.	Разработване на годишен план-програма за БДП на ДГ и на училищно ниво.	ДГ	Годишни план-програми за БДП на ДГ. Брой: 19
		УКБДП	Годишни план-програми за БДП на училищно ниво. Брой: 37
1.1.5.	Разработване на годишни план-програми за БДП на ниво центрове за подкрепа на личностното развитие.	ЦПЛР	Годишни план-програми за БДП на ниво ЦПЛР. Брой: 1
1.1.6.	Изпълнение на годишни мерки за БДП на ниво РУО.	РУО	Изпълнени годишни мерки за БДП на ниво РУО. Брой: 17
1.1.7.	Докладване на изпълнени мерки по БДП на заседанията на ОКБДП.	РУО	Обобщена докладвана информация с изпълнени мерки по БДП. Брой: 4 (регулярно, на тримесечие)
1.1.9.	Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП.	РУО	Анализ, управленски контрол и вземане на решения по време на изпълнението на мерките по БДП. Набиране и обработване на данни за състоянието на възпитанието и обучението по БДП. Преценка на мерките от гледна точка на техните резултати и въздействие, както и на потребностите, чието удовлетворяване се цели с тях. Оценка на изпълнението на мерките по БДП. <i>(записва се кратко).</i> РУО - Кюстендил осъществява контрол по организацията и провеждането на БДП в образователните институции. 1. В училищата и детските градини в област Кюстендил се провежда обучение по безопасност на движението по пътищата /БДП/ на учениците от първи до дванадесети клас, съгласно утвърдените от министъра на образованието и науката учебни програми по БДП и учебната документация, за различните възрастови групи и класове, и като обучение по модули, и чрез дейности в други форми. 2. Дейностите за обучението по БДП са включени в училищния учебен план на всяко училище и часовете по БДП са отразени на отделен ред в Списък-образец № 1 за учебната 2021/2022 и учебната 2022/2023 година. Обучението по БДП в детските градини се осъществява в педагогически ситуации. 3. Класните ръководители и учителите, преподаващи БДП във всички образователни институции са изготвили свои годишни планове за часа на класа, в които са планирани задължителните теми по БДП. Плановете са утвърдени от директора на съответното училище. Часовете по БДП се провеждат от учители с необходимата квалификация по методика на преподаване на БДП за различните етапи на обучението. 4. За ефективно обучение по БДП на училищно и/или общинско равнище се изгражда и поддържа необходимата учебно-материална база в съответствие с учебната документация и нормативите за осигуряване на материално-техническа база за обучение по БДП и на децата и учениците - велосипедисти – учебни помагала, познавателни книжки, специализирани учебни кабинети и площадки, интерактивни системи, технически средства и други дидактически материали. 5. Във всички детски градини и училища на територията на област Кюстендил са създадени училищни комисии по БДП за подпомагане на директора на училището/детската градина за организацията на обучението по БДП, в създаването на условия за неговата ефективност, в реализацията на съвместни инициативи с институциите и обществеността за пътната безопасност на децата и учениците и др. 6. Директорите на образователните институции при необходимост изготвят предложения до кметовете на съответните общини за подобряване на прилежащата пътна инфраструктура преди началото на всяка учебна година. За учениците от първи до четвърти клас във всички училища на територията на област Кюстендил ежедневно се провежда 5-минутка по безопасност на движението по пътищата в края на последния учебен час. 7. Провеждат се 10-минутни беседи с униформени полицаи в училищата и детските градини по графици, изготвени от Регионално управление на образованието – Кюстендил, които са предоставени на Областна дирекция на МВР, отдел „Пътна полиция“. Във връзка с Решение № 16 от 17.01.2019 год. на Министерски съвет за приемане на интегриран подход „Безопасна система с визия нула загинали и тежко ранени“ в училищата и детските градини са извършени различни дейности, както следва: - Проведени са тематични родителски срещи с родителите на учениците от първи и втори клас за определяне на безопасен маршрут на всяко дете. Информирани са родителите за безопасното движение по пътя, личната безопасност и опазване на живота и здравето на учениците и останалите участници в движението. Обсъдени са основните изисквания за поведението на учениците като участници в движението – пешеходци, водачи на МПС и др. - Изработени са транспортни схеми за безопасно пътуване на децата и учениците от дома до училище и обратно. Осигурени са придружители в автобусите, с цел избягване на инциденти при пътуването. - На електронните страници на училищата и детските градини е създадена и функционира рубрика „Безопасност на движението по пътищата“, която съдържа полезна информация по теми,
1.1.11.	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на одобрените бюджети на институциите в системата на предучилищното и училищното образование.		Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на институциите.
		Училища	Общо в лв.: 20 582,20 лв.
		ЦПЛР	Общо в лв.: 500 лв.
1.2.	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта		

1.2.1.	Координация на действията на регионалните управления на образованието за вземане на съвместни решения и прилагане на общи практики в областта на БДП.	РУО	Документи, свързани с дейността на РУО.- План за действие Документи, свързани с дейността на работни групи. Кореспонденция между институциите в системата на предучилищното и училищното образование. Брой: 24 кореспонденции до 56 образователни институции, в т. ч. 1 план за действие на РУО
1.2.3.	Организиране и провеждане на национално работно съвещание	МОН, РУО	Проведена работна среща Брой: 1
1.5.	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП		
1.5.1.	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	МОН, РУО, ДГ, училища, ЦПЛР	Активна медийна политика. Статии, рубрики, новини и др. Брой: 28 в т. ч. 15 статии в рубриката по БДП на сайтовете на образователните институции
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ			
2.1.	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата		
2.1.1.	Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка: - осъвременяване на учебната документация по БДП въз основа на опита в Република България и водещите страни по отношение на БДП; - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; - използване на учебни материали, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните; - наличие на площадки за обучението по БДП	ДГ, училища	Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца и ученици по БДП. Да/Не Сума: 17 351 лв. Вид и брой: учебни тетрадки по БДП и тестове за 3 528 деца/ученици /7 056 бр./ Вид и брой: 22 вътрешни и 13 външни площадки по БДП - общо: 35 площадки; 1 полигон; 1 велоалея Класирани са и са одобрени за финансиране от МОН проектните предложения на 2 детски градини и 4 училища от област Кюстендил за участие в дейности по Национална програма „Осигуряване на съвременна образователна среда“ – 2021, модул Д „Площадки за обучение по безопасност на движение по пътищата“.
2.1.2.	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на средното образование във връзка с обучението по БДП.	ДГ, училища	Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в системата на образованието. Брой подготвени специалисти: 604
2.1.3.	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието.	ДГ, училища, ЦПЛР	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието. Брой: 103
2.1.4.	Организиране и провеждане на национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи за деца и ученици в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата.	ДГ, училища, ЦПЛР, РУО	Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието.Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието - Участие на ученици от XI клас в международната инициатива „Заедно за безопасността на децата на пътя“ - тест "Без грешки на пътя". Инициативата се реализира в партньорство между Асоциацията на българските застрахователи (АБЗ), Гаранционния фонд (ГФ) и Главна дирекция "Национална полиция", МВР. Брой: 21
2.1.4.1	Организиране и провеждане на Национално състезание по БДП I състезателна група: учениците от V до VII клас II състезателна група: ученици от VIII до X клас	Училища, РУО	Организирано и проведено национално състезание по БДП Областен кръг Брой ученици и учители: 0 Областен кръг Брой ученици и учители: 0
2.1.4.2	Организиране и провеждане на национално състезание по професия "Най-добър млад автомотор и водач на МПС" и участие в международно европейско състезание по професия "Най-добър млад автомотор и водач на МПС". Ученици от професионалните гимназии	МОН, ДПОО, професионални гимназии, Интер Карс България ЕООД	Училищен и регионален кръг Брой ученици и учители: - училищен кръг - 9 ученици и 3 учители - регионален кръг - 3 ученици и 3 учители
2.1.4.3	Национална учебна викторина по безопасност на движението "Да запазим децата на пътя" 2021 Ученици от 1 до 4 клас и от 5 до 7 клас на училищата и ЦПЛР в страната.	РУО, РУО - Монтана	Национален кръг Брой ученици и учители: 0
2.1.4.4	Републикански шампионат по правилата на Международния алианс по туризъм (ФИА) -по безопасност на движението и приложно колоездене и участие в европейски шампионат за деца велосипедисти по правилата на ФИА.	НДД, общини, училища	Брой ученици и учители: 39
2.1.4.5	Републикански шампионат "Младешка за безопасност на	НДД, общини,	април – юли 2021 г.

	движението" - по безопасност на движението и приложно	училища	Брой ученици и учители: 0
2.1.5.	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	МОН, РУО, училища, ДГ, ЦПЛР	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. 1.Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Утвърдена процедура включваща: правила, инструктаж, списъци на деца, маршрут, съгласие от родител, провеждане на 5-минутна беседа с деца.; Инструктаж на пътуващи ученици и придружители. Беседи с представители на РУ. 2. Предоставено на образователните институции за сведение и изпълнение Писмо № 9105 – 221/29.06.2021 год. на Министерство на образованието и науката, рег. № П – 1804/30.06.2021 год. по описа на РУО – Кюстендил, във връзка с гарантиране на мерки по БДП при провеждане през летния сезон на организирани детски и ученически пътувания с обща цена, иницирани от институциите в системата на предучилищното и училищното образование. 3.Съгласуване от РУО - Кюстендил на документи за организирано ученическо туристическо пътуване на ученици във връзка с кандидатстване на НП „Отново заедно“, одобрена с Решение № 453 от 17 юни 2021 година на Министерския съвет, съгласно Наредба за детските и ученическите туристически пътувания с обща цена, иницирани от институциите в системата на предучилищното и училищното образование.
2.1.6.	Провеждане на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към деца и ученици.	МОН, РУО, училища, ДГ,	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Брой: 39
2.1.6.1	Провеждане на кампания „Пътят на първокласника“.	Училища, РУО,	Изпълнени кампанийни областта на БДП, насочени към ученици от начален етап на основното образование Брой: 23
2.1.6.2	"Посланията на есенния лист" връчат своите послания за спазване на правилата за движение по пътищата, прикрепени към есенен лист, на водачите на МПС.	РУО - София-град,	Изпълнена кампания в областта на БДП, насочени към деца и ученици Брой деца и учители: 786
2.1.7.	Провеждане на кампании на ОКБДП за безопасна градска мобилност, насочени към деца и ученици	РУО, училища, ДГ, ЦПЛР	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици Брой деца и учители: 923
2.1.8.	Активизиране на дейността на училищните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Училищни комисии по БДП, РУО, ОДМВР	Дейност на училищните комисии по БДП 1. Дейност на училищните комисии по БДП: В резултат на доклади до кметовете на общините са осигурени пешеходни пътеки пред училищата, обозначени места за паркиране на автобусите, съвместни действия с общината и КАТ- полагане на хоризонтална пътна маркировка, позволяваща спирането на 3 автобуса, подмяна на пътните знаци с нови със светлоотразително фолио, добавяне на пътен знак непосредствено преди автобусните спирки,сигнализиращ разположението на изкуствени неравности, промяна на местоположението на пътните знаци с цел по-добра видимост ,добавяне на забранителен знак за паркиране върху платното за движение, общински паяк, преместване на контейнери от тротоара на училището за по-добра видимост и свободно и безопасно придвижване на учениците. Издадени заповеди на директори за задължение на превозвачите да спират само на обозначените с пътна маркировка места за спиране пред сградата на училищата. 2. Провеждане на обучение за млади шофьори по пътна безопасност от Районен съд, град Кюстендил, на тема „Спазване на правилата при шофиране. Санкции и наказания при шофиране след употребата на алкохол и наркотици“ във виртуалните класни стаи на учениците от 12 клас. 3. Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца - онлайн игра "Без грешки на пътя" и викторина „Правилата пътни щом познавам- мога да се състезавам“, конкурс за рисунки и приложения - 159 деца и 16 учители. Включване на ученици в европейската инициатива „Заедно за безопасността на децата на пътя“. Получени са седем удостоверения. 4. Дейност на училищните комисии по БДП - изготвяне на План - програма за действие по БДП, 5. Кампания с учениците от 1.клас "Пътят на първокласника"; 6. Родителски срещи с родителите, оформени къртове по БДП в класните стаи; провеждане на задължителните часове по БДП в часа на класа; създадена рубрика по БДП на сайтовете на училищата; публикувани планове по БДП на сайтовете на образователните институции, безопасност при зимни условия, „Азбука на безопасността“, интерактивни видео уроци, разработени съвместно от Държавната агенция „Безопасност на движението по пътищата“ и „Уча.се“, както и информация за проведени събития; 7. Организиране и провеждане на обучение на класните ръководители за повишаване на квалификацията на тема „Методика на обучението по безопасност на движението по пътищата в VIII - XII клас“. Завършеният курс дава право на класните ръководители да извършват обучение на учениците в часа на класа.

□ XI и XII клас - теми: „Транспортна култура и дисциплина на пешеходците и водачите“; „Особени правила за някои участници в движението“; „Пътно - транспортни произшествия“; „Правомощия на органите за контрол на движението по пътищата“;

9. Провеждане на 15 - минутни беседи за пътна безопасност от представители на Пътна полиция в часа на класа по график, изготвен от РУО - Кюстендил..

10. Провеждане на тематичен час на класа във връзка с отбелязване на Световния ден за възпоменание на жертвите от пътно - транспортните произшествия.

11. Провеждане на информационна кампания за популяризиране на тематични визуализационни материали по безопасност на движението чрез публикуване на електронната страница на училището.

12. Обсъждане на безопасните маршрути за придвижване на учениците до училище с родителите и класните ръководители на родителски срещи.

13. Провеждане на онлайн обучение за млади шофьори по пътна безопасност от Районен съд, град Кюстендил, на тема „Спазване на правилата при шофиране. Санкции и наказания при шофиране след употребата на алкохол и наркотици“ във виртуалните класни стаи на учениците от 12 клас;

14. Дейност на училищните комисии по БДП Докладване на общинската комисия по БДП, преди началото на учебната 2021/2022 година за съществуващи проблеми в пътната инфраструктура в непосредствена близост до училището(пътни знаци и хоризонтална маркировка;

15. Комисията по БДП към съответните училища в началото на учебната година съдейства на класните ръководители в часа на класа да запознаят учениците с пътнотранспортната обстановка в района на училището. В месец октомври в част от училищата са раздадени листовки с препоръки и правила за БДП. През месец ноември са изготвени табла с изведени основни правила за движение по пътищата. Изготвени са презентации за безопасно движение по пътищата и инструкции за безопасно движение в районите около училищата. На първата родителска среща с родителите на учениците от начален етап класните ръководители заедно с родителите определят персонално за всяко дете най - краткия и безопасен път от дома до училището и обратно.

16 .Включване в инициативата "Лесно е да спасиш живот, просто следвай правилата"; ежемесечни извънкласни тематични инициативи по БДП и споделяне на добри практики.